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Szigetvár, 1904. sxcptenqber 25. Vasárnap 39-ik szám

fkí:

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmónd sora 40 fii.

é,.................. -

esetben mégis egy jut a nyomozáshoz is. 
A 6 ember közül kik nappal is talpon van-

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona. 

Negyedévre . 2 korona 50 fill,
— Egyes példány ára 20 fillér. —~

Közbiztonságunk.
— Rendőr- és csendörségiinkröl. —

(B.) A közönség köréből többször 
hangzott el már panasz a közrend- és 
csend ellenőrzése, felügyeletére, a va­
gyon és életbiztonság védelmére hiva­
tott városi rendőrség ellen. Nem egy­
szer lehetet olvasni a lapokból és e 
lapból is figyelemre méltó tanácsokat, 
hogy miképen kellene a rendőrséget 
hivatásszerű kötelességének teljesítésé­
re kioktatni, kitanitani, — vagyis a 
rendőrség intézménye mily utón mó­
don juthatna nálunk is arra a magas­
latra, amelyen más városok rendőrsé­
ge áll és arra, a melyen a közérdek 
szempontjából ezen nagy fontossággal 
bíró intézménynek feltétlenül állania kel­
lene.

Voltak már heves támadások, ki- 
fakadások is a rendőrség ellen. Az iga­
zat megvallva, sokszor jogosak, -— de 
viszont volt eset rá, hogy jogosulatla­
nok voltak a kifakadások. Mert például 
arról csak nem tehet az a szegény 
rendőr, hogy egy és ugyanazon időben 
két-három helyen jelen nem lehet és 
a létszám csekélysége miatt az itt is,

Kriszt Béla
főszerkesztő.

árvárih Gyula
felelős szerkesztő.

ott is előfordult ulczai kellemetlensé­
gek, lopások, meg betörések színhelyén 
rendőr nem volt található.

Higgadt és nyugodt megfontolás 
után azonban okvetlenül rátapintha­
tunk arra az indokra, amely a ren­
dőrséget nagyon sok esetben felmenti 
a rósz vélemény, a helytelen gyanúsí­
tások áradata alól. Tisztában kell első 
sorban is lennünk azzal, hogy vájjon 
egy oly nagy térfogatú városban mint 
Szigetvár, a rendőri intézmény hatás­
körébe tartozó teendők pontos, lelkiis­
meretes és kifogástalan teljesítésére 
elégséges-e az a rendőri létszám, amely 
hivatva és kötelezve van ezen teendők 
elvégzésére?

Van ugyanis nálunk 0 rendőr, a 
biztos a hetedik. Ebből a létszámból 
a vasútnál teljesítendő szolgálatra ál­
landóim be van osztva egy rendőr, egy 
pedig az őiszobában éjjel nappal in- 
spekcziós, a káplár pedig könyörado- 
mányokat gyűjtő ivekkel jár, a biztos 
kutyákat konskribál, kettő fedezetül 
szolgál az örökké működő adóvégre­
hajtónak, kettő pedig kézbesít és pos­
tára jár és küldözgetik ide-oda.

A nyomozások teljesítésére nein 
marad egy ember sem, vagy a legrosszab

nak minden éjjelre csak két ember kerül 
őrségre a hasznavehetetlen veteránok­
kal. Már most láthatjuk, hogy ezekre 
nehezedik e nagy kiterjedésű város 
köztisztaságának, rendjének és csend­
jének, élet- és vagyonbiztonságának 
éjjel és nappal való ellenőrzése, fel­
ügyelete és megvédelmezése.

Mert phisikai lehetetlenség az, 
hogy ennyi rendőr olykép legyen eloszt­
ható a városban, hogy a közönség vé­
delmére azonnal rendelkezésre is áll­
hasson.

Már most tériünk- át a 
ségre. Szigetvárott a járás őrmesterrel 
együt összesen 5 tagból áll az őrs. De 
sokszor ez is csak papiroson van meg. 
Már pedig engedelmet kérek, nemcsak 
a fenn elősorolt okoknál, de még a 
következőknél fogva is, Szigetvárott 
szaporítani kellene a csendőrök létszá­
mát. Lássuk csak. A helyi őrshöz tar­
tozó legtávolabbi község 27 kilometer- 
re van. A szigetvári őrshöz 19 község 
60 puszta, azonkívül a községek ha­
tára, erdeje, szölleje (és azok lakóinak 
ellenőrzése) tartozik.

Szolgálatot teljesítő ember pedig

Nem az fáj

Nem az fáj, hogy el kell válni.
Hisz szeretőt még találni !
Nem fáj, az sem, hogy elhagylak,
Nem fáj, nem ! hisz nem siratlak.

Az sem fáj, hogy a szivemmel 
Játsztál, mint szól falevéllel.
Ide-oda dohálgattad,
Soha, soha nem sajnáltad.

Az sem fáj, hogy már nem szeretsz, 
Tudom : hisz te könnyen feledsz !
Az sem fáj, hogy nem ölellek,
Csak az fáj, hogy — még szeretlek!. ..

Sxántó Ferenc*.

A Gaáth-lányok öröksége.
Irta : COTTIER LAJOS.

(Folytatás.)

Nem Irén volt, hanem a kulcsárné, a 
ki meleg szeretettel fogadta a kastély uj úr­
nőit.

S hogy odabent ültek az ódon ebéd­
lőben, melynek falait a joczói Gaáth ősök 
olajfestményü képei diszitetle, a két leányt 
elfogta a hangulat. Előttük illatos thea pá­
rolgóit s a nagy kandallóban vígan pattogott 
a tiiz, mert odakünn hűvösre fordult az idő 

I s hatalmas őszi szél kerekedett. Mialatt az 
öreg kulcsárué jó kedvvel járt-kelt körülöt­
tük s az antik ezüstkanalak csak úgy csö­
römpöltek kezeiben, l.ily kíváncsian nézett

í szét. Aztán megkérdezte :
— És a mi kedves rokonunk, Gaáth 

Irén ? Talán már lefeküdt ?
— Oh I Dehogy. — Szólt a kulcsárné. 

— 0 nem fekszik ilyen korán. Nagyon saj­
nálja, hogy nem várhatta meg a kisasszonyokat 
hanem sürgősen be kellett mennie a város­
ba az adó miatt.

— S mikor jön haza ? — kérdezte Dó­
ra ?

— Nem hiszem, hogy ma már hazajöj­
jön. Ha igy elkésik vagy elmulat, akkor ren­
desen ott hál a nagy vendéglőben.

A két leány megütközve nézett egy­
másra. Lily meg nem állhatta, hogy meg ne 

;kérdezze :
— Hány éves lehet Irén ?
— Oh, már nem olyan fiatal. Huszon-

kilencz lesz a télen.

Alti'Hl ^ f Nem szükséges idegenbe pénzünket küldeni, mert már
f "oAl" \ VlV IV • elegen meggyőződtek arról, hogy a férfi szöveteket 35°/»-kal
olcsóban beszerezhetjük Pécsett Leitiinei’ 6S Fleischer kizárólagos posztógyári raktárában, ahol legdusabb 
választékot találunk, honi, angol, brün n i, és egyéb gyártmányú szövetekben. Maradékokat, inig a készlet tart

rendkívül olcsón számítunk.
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négy van. És megkövetelik a csendöt- 
ségtől, hogy a járásához tartozó helye­
ken havonként legkevesebb 2-3 szór 
jelen legyen.

Nálunk tehát sem a rend-sem a 
csendörsógnek egy pereznyi szabad ide­
je sincs. Mert helyi szolgálatra, azon­
kívül hetenként a kir. ügyészség a kir. 
járásbíróság, a föszolgabirőság, előveze­
tés és karhatalmi szolgálatokra szintén 
2-3-szor igénybe veszi a csendőr le­
génységet.

Mi történik tehát ?
A gaz tolvajok és betörök gomba 

módra szaporodnak, mert, az a cse­
kély létszámú, kimerült és elcsigázott, 
kihajszolt és kifáradt csend- és rend­
őrségnek nem csak az elfogatásra, de 
még a nyomozásra sincs ideje.

Pedig pár év óta Szigetváron na­
gyon sok a gyanús kinézésű kétes 
existencia. Sok alakot látunk itt az 
utcza sarkokon állni egész napon át, 
kiknek nem jut munka, vagy egyálta­
lán dolgozni sem akarnak.

Miből élnek tehát e naplópok ? 
Ki tudná azt megmondani ? Annyi az 
ismeretlen arcz, a foglalkozás nélküli 
beözönlő sokíagu családok száma kik 
itt letelepedtek, hogy ha igy haladunk 
hát nagyon is sok lesz az eszkimó és 
kevés a fóka.

Ezenkívül még se szeri se száma 
az átvonuló s napokig itt lebzselő csa­
vargóknak. Éppen ezért ez utón is fel­
hívjuk Hegyessy János föszolagbii'ánk 
figyelmét e tűrhetetlen állapotokra és 
kérjük, hogy a rendőrség és csendör- 
séggel karöltve tartsanak néha a ne­
vezetesebb korcsmákban, mint a „Sör­
ház“ a két Sorompó, Fortuna stb. he­
lyeken éjjeli razziákat.

Ami hisszük, hogy elég jó e- 
redménynyel járna, mert igy nagy sep­
rést lehetne csinálni és sok (tolvaj, 
betörő) szeméttől lehetne megtisztítani

e várost.
A hatóságoknak pedig a fenn vá­

zolt nyomorúságos közbiztonsági állapo­
tokon segíteni kell és a tárgyilagosan ki­
mutatott indokoknál fogva oda kell ihatni 
— hogy illetékes helyről a csendörség 
létszámát szaporítsák (legalább még 
2—I taggal). Akkor majd helyi szol­
gálatra is jutna 1 2 ember. De en­
nek a létszámnak állandónak kell ma­
radni.

Elkerülhetlennül szükséges a ren­
dőrség szaporítása is legalább 2 3
taggal és oda is katona viselt, ép, erős 
emberek alkalmazandók, kik időnként 
kioktatandó!; nehéz kötelességük tel­
jesítésére.

Egyenlőre ennyit kívántunk mon­
dani- és kérni.

— A húsárak szabályozása Tudva lé­
vő, hogy Szigetvár nagyközség azt a kérelmet 
intézte a vármegye alispánjához, hogy sza­
bályozza a húsárakat, mert a mészárosok a 
szomszédos viszonyokhoz képest túlságosan 
felcsigázták n hús árát. Az alispán a kérel­
met elutasította. A község az elutasító hatá­
rozatot megfeiebbezte a kereskedelmi minisz­
terhez, aki most döntött a kérdésben. A mi­
niszter az alispán határozatát feloldotta s 
felhívta az alispánt, hogy a szóban forgó 
kérelem dolgában hozzon újabb határoza­
tot. így kellett határoznom — mondja a 
miniszter -— mert o marhahús-mérés szabad 
gyakorlatának korlátozására nézve az 1884. 
XVII. t.-e. 53. §-ban felsorolt külön intéz­
kedések nemcsak együttesen, hanem egy­
mástól függetlenül is elrendelhetek, ennél­
fogva nem forog fenn nehézség az iránt 
hogy oly községekre nézve, a hol a hús 
ára a szomszédos vidék viszonyaihoz képest 
mértéken túl fel csigázlalott, a fogyasztó 
közönség érdekében a másodfokú iparható­
ság az illető község képviselőtestületének 
kívánságára s az elsőfokú iparhatóság, vala­
mint a kereskedelmi és iparkamara meghall­
gatásával az ipartörvény 53. § ;mak b) pont­

ijában megjelölt intézkedést léptesse eleibe 
us a húsárakat idönkiul hatósági szabályo- 

I zásnak vesse alá.

Lelkészválasztás. A somogy-viszlói 
ev. ref. gyülekezet f. hó 23 án Mezei Pál 
volt kuliisi ('V. ref. lelkészt egyhangúlag vá­
lasztotta meg.

Anyakönyvi kinevezés. A belügymi­
niszter a toklafalui anyakönyvi kerületbe Má- 
esories Lajos körjegyzői anyakönyvvezetővé 
nevezte ki.

Gyógyszertári jog adományozás Mozs
gora. A m. kir. belügyminiszter f. hó 7-én 
költ 81831 904 sz. alatti határozatával Oats 
Lajos okleveles gyógyszerésznek Mozsgó köz­
ségben gyógylári jogot adományozott.

— Gyászhir. Kaposvárról vesszük az 
elszomorító hirt, hogy vármegyénk egyik köz­
tiszteletben megőszült polgára Szentmargilai 
Folhj József királyi tanácsos, Kaposvár első 
polgármestere t. hó 20-án rövid szenvedés 

I után életének 83-ik évében clhuyt. Temeté­
se f. hó 22-én délután óriási részvét mellett 
ment végbe s holtcstét a kaposvári sírkorl 
ben helyeztek örök nyugalomra. Gyermekei: 
Folly Sarolta férj. Szabó Kálmáimé és ifj. 
Folly József, valamint a széleskörű rokonság 
gyászolják a boldogullak

— A honvéd ellenőrzési szemle folyó 
évi, október hó 10—13-án napján fog Szi­
get váróit a „Korona“ szálloda nagytermében 
tartatni, még pedig : október l<i-án Szigetvár 
nagy község és a görüsgali körjegyzőséghez 
tartozó községek, október 11-cn apáti, szent 
1 ászló és mozsgói október 12-án. nagydobszai, 
gyöngyös-melléld, és hárságyi, október l-'l-iiti 
a toklafalui, némclladi és drávafoki körjegy­
zőséghez tartozó községekben tartózkodó 
minden honvédek és honvéd huszárok, -a cs. 
és kir. landverhez tartozó legénység, leiktől 
a Y. T. U. 111. rész 36 §,-a megköveteli azt. 
Az utószemle november 9-én fog Pécsett a 
19 honvéd kiég. parancsnokság helyiségében 

í megtartatni.

Dóra és Lily nem tudtak hová lenni el, az öregasszony a hálószobába vezette 
néma álmélkodásukba. őket.

— Parancsolnak még egy ésészc the-; Kaczér, antik berendezésű rókoko ha 
át ? Vagy talán ebből a jóféle falusi sonka- lószoba volt menyozotes ágyakkal s vastag 
bői ? Magam páczoltam. j selyemkárpittal.

S az öreg asszony szives készséggel Lilynek csak úgy kóválygott minden a
kínálta a két leányt. j fejében, a mikor lefeküdt. (Három csésze

Aztán látva, hogy érdeklődéssel „nézik theát ivott, sok rummal.) A 29 éves Irénre 
a füstös családi képeket, gyertyával kezében gondolt, aki elmulat a városban és a nngv 
odavezette őket a falhoz és megmagyarázta I vendéglőben hál. Aztán a joczói Gaáth ősök 
egvik-másik joczói Gaáth élettörténetét. i jutottak eszébe. Az egyiknek túliján herozeg- 

— Ez itt Gaáth Abris, aki Mátyás ki- j nö volt a felesége, a másiké l-araszllcány. 
rálynak kedvelt embere volt. Olasz hcrczcg- 
nőt vett feleségül, de nem volt boldog vele, 
mert a talijún menyecske kikapós volt. Ez
a nagybajusza pedig joczói Gaáth Feroncz, j 
a tatárverö. Vitéz katona volt, az Isten 
nyugtassa meg, de ö is nagy hibát követett 
el, mert egy közönséges parasztleányt vá­
lasztott hitestársul. Meg is bűnhődött érte, j 
mert a parasztasszony atyafisága eltette 
az úri sógort láb alól, hogy örököljenek 
utána. Azt mondják, hogy megmérgezték. 
Én legalább úgy hallottam az öreg űrtől, 
az Isten áldja meg a halóporában is.

Minthogy azonban Lily már nagyon 
laposakat pislogott s Dóra is ásitást nyomott

a másiké
Kint ezalatt hatalmas szélvihar keletkezett s 
végig fütyülve a fák fölött, megrázta az a li­
lák táblákat. Lily megszólalt :

— Alszol, Dóra V Furcsa leány lehet 
az az Irén. a ki a nngyvendéglöben hál, ha 
elmulat a városban. Aztán halkan neve­
tett a paplan 'alatt. Vájjon mit '•• inai 
most Miczi V . . .

Ez egy tarka kis c/.icza volt, a melyet 
Lily mindenáron magával akart hozni IIndá­
ról.

— Ne beszélj már annyit, hanem alud­
jál.

Lily megfogadta a Ménje tanácsát 
IV.

Másnap a leányok már korán reggel

fölkellek. Mosolygós, derült, őszi nap volt 
Lily azonnal az ebédlőbe sietett, a hol már 
hófehér abrosszal terített asztal várt reájuk. 
A leány egyedül volt a szobában. Az abla­
kon át kíváncsian nézett le a nagy erdőre. 
Egyszer csak hála mögött megnyílt az ajtó. 
Lily hátrafordult.

Magas, napégeti délezeg férfi állt elöl­
te, fekete hajus/.szal. Lovagló-nadrágban volt, 
sarkaidyus vzizmávnl, A lány csodálkozva 
nézeti reá.

En Gaáth Irén vagyok. Nagyon saj 
nálom, hogy Leguan nem leheltein idehaza. 
Dolgom volt a városban,

Lily kerekre nyílt szemekkel nézett rá.
Maga . . . maga Irén ? I . . .

Aztán csengő kavzagásban tört ki. Az 
ilju mosolyogva simított végig bajuszán.

Mi van azon nevetni való?
Hiszen mi azt hittük, hogy maga 

leány. Iliit maga férfi ? I . . .
— Egész bizonyos, hogy az vagyok. S 

ha kedves húgom egy kicsit jártás volna a 
a szentek éleiében, tudhatná, hogy szent 

j Iraeneus lyoni s viimi.i püspök volt, a ki az 
Urnák 202-ik esztendőjében vértanúhalált 
szenvedett Seplimius Severus alatt. Engem
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— Elhalasztott szüreti mulatság. A
„Szigetvári Katii. Legény-Egylet" által folyó 
hó 18-ikáva tervezett Szüreti iinn e- 
pély kedvezőtlen idő miatt ma szeptember 
25-én tartatilc meg. Kezdete este fél 8 óra­
kor. A mulatság kedvezőtlen idő cselén is, 
a teremben lesz megtartva. Műsor a múlt 
meghívón. Tisztelettel a rendezőség.

— Tüzek. Poklosiban Pető Ferencz pol­
gárnak kertjében lévő 120 kor. értékű egy 
kazal szénája valószínű gyújtogatás követ­
keztében porrá égett. Biztosítva nem volt. 
Ugyancsak Zsibót községben égett le Dara­
bos József háza. Itt a tűz ugv keletkezett, 
hogy Gajcsi Józsefné gyümölcsöt szári tolt 
és a konyhában hagyta az égő parazsat.

— Gyilkosság egy temetésen. Borzal­
mas gyilkosság hírét olvassuk a „Kaposvár"- 
ban. Bencsík Pál kaposkorcszturi szabó-mes­
ter leánya, ki hosszal) idő óla kaposvári ro­
konainál tartózkodott, a múlt szerdán dél­
után apja temetésére ment haza Kaposke- 
reszturra. A temetésen megleste őt Györgyei

— A lopott kerékpár viszontagságai.
Nem hiába gyorsan jár a kerékpár, de még 
gyorsabban cserél gazdát, ha úgy lopták. 
Íme : Még május havában a gyiidi korcsmá­
ból lopta el M atomos István bodonyi molnár 
legény Puljer István pécsi lakos 120 kor. 
értékű bicyclijét. Az idő óla azonban sike­
rült a cscndürségnck a kerékpár tolvajt el­
fogni, ki hevalotta, hogy Szigetvárra kariká- 
zott és itt egy szép estén Biredek Ádárn 
pinezéruek 17 kor. 40 fillérért eladta a lo­
pott tárgyat, amely csakhamar ismét gazdát 
cserélt, mert a távozó pinezér is túladott 
rajta, s Eitner Béla kereskedősegéd vette 
meg 80 koronáért, kitől a tolvaj vallomása 
folytán a csendőrség a vándorló kerékpárt 
elkobozta.

- Bö-áldás. Mint tudósítónk jelenti 
B.-asszonyfa községben f. hó 14-én Herner 
Mihályné asszony, férjél egyszerre 8 (in gyer­
mekkel ajándékozta meg. A férj bizony ele­
inte vakaródoll a kissé bő áldásra, de csak­
hamar megnyugodott, mert úgy az anya,

Illés szabólegény, aki a leányt hosszabb idő mini gyermekei a legjobb egészségnek ör-
óla zaklatta viszonzatlan szerelmével, s a- 
fölötti elkeseredésében, hogy öt a leány 
meghallgatni nem akarja, abban a pillanat­
ban, midőn az üreg Boncsiket a sírba eresz­
lelték, revolverrel, hátulról fejbe lőtte a zo­
kogó leányt, aki egy kiáltással összerogyott 
s azonnal meghalt. A gyilkos maga ellen 
akarta ekkor fegyverét fordítani, de a körül- 
állok 1 efegyverezték s átadták a csendör- 
ségnek.

— Uj körállatorvosi állás rcudszercsil- 
tetik Lakácsa székhelylyel, melyhez a követ­
kező községek tartoznak : Polony, Tóinjfa­
lu, Szt-Borbás, Uráva-Tamási, Endrőcz, Rév­
falu, Markóc/., Drávátok, Drávakeresztur és 
Sztára. A körállalorvos évi javadalmazása 
1000 koronában van megállapítva.

ko­

ka­
in r-

cgy kanonok nagybátyám tiszteletére 
Teszteltek igy, a ki szintén Irén volt.

Lily álmélkodva hallgatta. Aztán 
czagva beszélte el Irénnek, hogy minő 
csa véleménynyel voltak felőle, a nagyven- 
déglö hallatára.

Erre mindketten nevettek.
Mire Dóra és a kulcsúmé bejött, az uj 

rokonok már a legjobb barátságban voltak.
Nézd csak, Dóra ! Hiszen ü lórii 1 

V.
A leányok nagyon jó találták magokat 

a ven kastélyban és Dóra néhány nap múlva 
hosszú levelet irt Pécsbe Hitler von tllanz-

vendenek.
— Felfüggesztett árlejtés. Lapunk múlt 

számában megírtuk, hogy a képviselőtestület 
legutóbbi közgyűlésén állást foglalt az ellen, 
hogy a kir. tanfelügyelő a város meghallga­
tása nélkül és annak megkerülésével a m. 
kir államépitészeti hivatal által, a mi általunk 
létesítendő állami népiskolánkra az árlejtést 
ki tűzette és hogy a hirdetményben nem fog­
laltatott benn az, hogy csoportokra is tehe­
tő ajánlat, ami által természetesen sok meg­
takarítás érhető el. Tehát a képv. testület 
táviratilag kérte a vallás és közoktatási minisz­
ter intézkedését, ki szintén táviratilag értesí­
tette a tanfelügyelőt s az általa ki tűzetett 
árlejtést beszüntette. Ezek után a kir. tan­
felügyelő hozzájárulásával a város fogja az 
árlejtést kitűzni és a felfételekel a helyi viszo­
nyoknak megfelelöleg módosítani.

Fegyveres csavargó. Mint értesülünk 
Barcs és Szülök közötti községek határában 
egy -10 év körüli fegyveres csavargó Horváth 
(Koboz) István nevű, ki már 15 évi fegyhá- 
zat üli, veszélyezleli a közbiztonságot. A 
veszedelmes embert a pécsi kir. törvényszék 
betöréses lopásért körözteti.

Kiásták a háza falát. Bizonyára mély 
álomban lehetett Buli István Poklosi lakos, 
mert nem hallotta meg a neszt amit a be­
törő gazemberek f. hó 22-én éjjel, okozlak, kik 
kiásták a háza falát és a nyert résen keresz­
tül 11. zsák búzáját hordták el. Tettesek ed­
dig ismeretiének.

Szórakozottság. Tragikomikus eset­

tan élő szakácsi asszony, a héten kísérték 
he az ügyészség fogházába. Ugyanis szom­
szédja kutában találták meg a szerencsét­
lent, ahova — a boncolás adatai szerint — 
megfojtva dobták bele. A tettest most elfog­
ta a csendőrség Lutor Gábor szakácsi lakos 
személyében, ki rövid tagadás után be is 
vallotta bűnét s elmondotta, hogy az asszonyt 
megfojtotta, elrabolta 1200 koronáját s a 
holttestet kétnapigszalma alatt tartotta, ahol 
azonban azt a feltalálástól féltve, 9-én a 
kútba dobta. — A gyilkos kézrekeritóse 
Bognár József marczali járási csendőrőrmes­
ter buzgóságát és ügyességét dicséri.

— Verekedő Sasok. „Csak sast nem­
zőnek a sasok. S nem szül gyáva nyalat, 
Nubia párdueza.“ Ez igaz 1 Hobolban ugyan­
is özv. Sas Ferencz né telkén történt, hogy 
az özvegyet és leányát Sas Katát, Sas Fe­
renc/., Sas Erzse és Sas Lidi, miután szó­
váltásba elegyedtek, ennek következtében 
dorongokkal alaposan elverték. A ragadozó 
madarakat a csendőrség a bíróságnál felje­
lentette.

— Arczképfestö. Medgyesy Alajos arcz- 
kőpfestö ez utón is értesíti a t. közönséget, 
hogy fénykép után bárminemű nagyságban 
a legsikerültebb krétarajz és olajfestrnényü 
képeket jutányos árért a legrövidebb idő 
alatt készíti el. Lakik : Igmándy utcza 55. 
szám alatt.

— Ostornyél a patikában. Egyik pati­
kába beállított egy vidéki atyafi. Udvariasan 
forgatta a kezében, nagy zsíros kalapját 
és bizalmatlan csodálkozással hordozta kö­
rül tekintetét a színes folyadékokkal telt 
kristály üvegeken és a csillogó ércmérlegen.

A gyógyszerészsegéd szolgálatkészen 
szólította meg :

— Mit tetszik ?
A paraszt tétován felelt:
— Úgy sincs az itt . . .
— De mégis mi legyen az ?
— Ha mondom; úgy sincs az itt — 

felelt lemondólag a paraszt.
De erre a patikus már éktelen dühbe 

gurult.
— A mindenségit kendnek, hát mondja 

már meg legalább, hogy mit akar.
— Hát ustornyél kéne instáloin 1 . . .

burg kapitánynak. Megírta, hogy az ő leül 
dőlése immár vegéhez közeledik, mert Lily- 1 röl van tudomásunk. Kettes,? Miksa a „1 mi­
nek ma holnap nincs szüksége rá, Lily bol- si nagy áruház“ tulajdonosa, (miután nad- 
dog mennyasszony s nemsokára férjhez is ragtartót hozenlragért visel) arany lánczon 
megy, Gaalh Irénhez, a kivel végtelenül sze- j függő zsebóráját egy bizonyos helyen az ab- 
retik egymást ... | lak mélyedésbe tette. És mint a ki jól vö­

lgy irt Dóra a cs. es kir. kapitánynak, j gezte dolgát távozott. Pár óra múlva azon- 
a kinek nagy bajusza és szerelmes szive ban megakarja nézni óráját, de zsebe üres 
volt. J j volt. Ekkor jutott eszébe, hogy hol’is hagyta

A kapitány a sorok között is tudott
olvasni és a level vételé illan azonnal cso­
magolt s Joezóra utazott. Másnap már olt 
volt a vén kastélyban.

Két vadonatúj karikagyűrűt vitt magú­
val . . .

(Vege).

el az órát. Rohant is a 0 0.- ajtóhoz - és 
képzeljék csak mit talált ott?.... az órát 
és lánczol nem, mert már azt valaki ele- 
melle. A csondörség mosolyogva kutatj 
elfelejtett s elveszett tárgyakat.

Elfogott rablógyilkos. Azon rémes 
gyilkosság elkövetőjét amelynek c ho 6-án 
esett áldozatul Tóth Józsefné, férjétől elvál-

— A gyermekek reggelije. Egy hires orvos is­
mételten kinyilatkoztatta, hogy „14 éven alóli gyer­
mekeknek nem szabad babkávét adni“, mert ez a 
szívműködésre, idegekre és gyomorra ártalmasán ha­
tó mérget, a coffeint tartalmazza. Ebből a méregből 
egy kétszeres oly nagy adag, mint a milyen egy csé­
sze erős fekete kávéban van, már halálos hatású té­
liét. Mégis hány anya van, aki nem akarja magát el­
határozni arra, hogy legalább a kicsinyek részére a 
családi asztaltól száműzze a babkávét. A legideáli­
sabb ital ugyan a tej volna, de a tapasztalat bizo­
nyítja, hogy ezt nem mindig szeretik a gyermekek 
és csak a legritkább esetben tűrik állandóan. Ilyen 
esetben a legjobb pótlásnak a Kathreinor-féle Kne- 
ipp-maláta kávé bizonyult, melyet sajátos gyöngéd 
kávéhasonló íze miatt a gyermekek szívesen isznak. 
Ez a legzsengébb korban is megfelelő, könnyen emészt­
hető, tápdús és vérképző. Minden anyának feladata 
az volna : a gyennekekePkora ifjúságuktól erre az 
egészséges, jóízű Kathreiner-féle Kneipp-maláta ká­
véra szoktatni s nekik csakis ezt adni. A bevásár­
lásnál természetesen óvatosnak kell lenni, hogy a 
„valódi Kathreiner" vétessék, melyet csak az erede- 

" ti csomagokban „Kneipp páter“ arczképével szabad 
árusítani.
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„DELSOMOGY“

Gondolatod
Közli : (= de -.)

Akarni és nem tenni gyengeség jele.
*

Isten akaratából lettünk, tehát nyugod­
junk meg az ö akaratában.

*

A szándékot nem Smerve, a tettet ne bíráld. 
*

A dicséret próbára teszi az önuralmat.

Minél magasabb a dicsőség hegycsúcsa, 
amiál mélyebb alatta a csalódás völgye.

*

A jó kedély az egészség delelő pontja.
*

A föld teremtésével az egyenlőség megszűnt.
*

A gazdagot ellenségei hamar elnevezik 
fösvénynek, de ne félj e bűntől, mig a szű­
kölködő, küszöböd üres kézzel nem hagyja el.

*
A megbocsátás akkor erény, ha azok 

irányában gyakoroljuk, kik hatalmunk alatt 
állanak, nem pedig azok irányában, kik elle­
nében úgysem tehetnénk semmit.

*

Tervszerűen megharagudni könnyű, de 
megbékülni, csak az önuralom tavit meg.

Első legnagyobb magyar szabászat!
magttiitamilúsi tankönyv 35c) óidul. 410 iajzz.nl, fűzve cl ko 
remii kótvo 8 korona, férfi és női szaluik részére. Fehérnemű 
szak könyv egy korona. Minden tanítvány ingyen kan egy ily 
könyvet. Férfi és női divatlapok nálam kaphatók. Szakaszaira 
tanítványokat elfogad.

MEHR SÁMUEL oki. műszabásztanitó 
___________ Budapest Vili. Rőkk-Szilárd-utcza 14.

1904. szeptember 25

ÜGYNÖKÖK
kerestetnek, kik az újonnan kibocsátott

muvöSzei.

törvényesen kiállított részletiveinek eladá­
sával foglalkozni akarnak.

Magas jutalék és jutalomdij !
Sikeres működésnél esetleg havifizetés ! 

Anyag miatt forduljanak
DimFeld TBstvBrekv.,t;;i2"4 Budapest.

Ne vegyen senki hangszert 
mig

Reményi Mihály
mühangszerész cs. és kir. szá­

ll' badaJom-tulajdonos, a Magyar 
Királyi Zene-Akadémia szállí­
tója, 315 ábrával ellátott leg­

újabb képes árjegyzékét át nem 
olvasta, mely ingyen és bérrnentvo kül­

detik

Budapestről, í^áltj-ufccza 4411.

Háromszori bekenésre
megszabadul kellemetlen lábizadásától. 
Egy korona beküldése ellenében (liz 

levéljegy) bérmentve küldi
Riesz, Halas.

Újdonságok
az őszi idényre!
Óriási választék a legújabb 

selymek, bársonyok, flanellok, 
szövetek és pargetokban.

3569 gz. alatt törvényileg védve

Tükör posztó
egyedüli színtartó és vízmen­

tes női costümes posztó.
Kizárólagos eladási jog.

deutsch Slavic! fia
divatáruházában

Szigetvárott.
(Takarékpénztár épületben).

Hangverseny. A múlt szombaton egy 
kis művész trupp érkezett városunkba, Fiilöp 
Riza opera koloratur énekesnő, Barna Ilona 
és Fúlöp Alfréd zenetanár személyében.)

A hangverseny a Gasinó nagytermében 
folyt le, melyen a müértő közönség színe 
javát láttuk. Különösen kiemeljük Fiilöp Ri- 
zát, ki a La Traviata nagy áriáját énekelte 
elsőnek. Terjedelmes, erős és szép iskolázott 
hangjával és annak csengő tisztaságával va­
lóban meglepett bennünket. Későbbi ének­
számainál már beléptekor is frenetikus taps­
viharral fogadta a közönség a művésznőt és 
minden egyes ének számát szintén igy ho­
norálta. Nagyon tetszett még a Staccato pol­
ka, műdal, a Lemondás és Aranyvirág, ro- 
máncz. A művésznőt, ki közkívánatra még 
több népdalt is énekelt, Fiilöp Alfréd zene­
tanár hegedűn kisérte, kinek önnállóan elő­
adott műsor darabjai valóságos virtuozitással 
adattak elő, s a legnagyobb kritikát is kiáll­
ják. Barna Ilona pedig két monológot adott 
elő. Kétségtelen, hogy sikerült kis művész 
estélyben volt részünk.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint. 
Árak a legújabb jelzés szerint 50 klgr. 

ként értetődnek,

ÜÉÉÉSÉÉ&&

Pályázati hirdetmény!
A „Szigetvári segélyegylet Szövetkezet* egy gyakornoki állásra 

havonkénti 40 korona kezdő fizetéssel pályázatot hirdet.
Pályázhatnak a könyvvezetésben jártas és kereskedelmi isko- 

■,ct uit végzett férfiak és nők.
|p A kellőleg felszerelt pályázati kérvény f. é. október hó
fi ,5-ik napjáig a „Szigetvári segély egylet Szövetkezet igazgató­
fii ságának adandó be.

Szigetvárott, 1904. szeptember hó 24.

Az igazgatóság.

Br

Gazdák figyelmébe !

Szigetvár, 1904. szeptember 23 -án.
Búza uj — K. 9 80 10 —

Rozs , — „ 7 20 7 50
Árpa 6 - ti 50
Zab — „ ti 20 6 30
Tengeri „ . 7 50 8 —

Bükköny „ — „ ti — ti 50
Bab uj — „ ]12 — — —

Aki sorté 
jót akar, 
nvésztést

sóit gyors 
aki őrös 
akar, az

zeJsUA ■
Manhattan nélkül. Manhattan porral.

abban akarja felhizlalni, aki teheneitől és kecskéitől töhh és johhminöségü to- 
igavonó barmokat és Itízes lovakat akar, egyszóval aki jövedelmezőbb állatte- 
liasználjon

Kiadja a szerkesztőség.

MANHATTAN
tápport. Használatának költsége igen csekély és diisan megtérül 100 klg. ,".0 kor., .">0 klg. 20 kor.
Egy 5 kilós prúbaküldeményt 5 kor.-ért küldünk postán bérmentve utánvéttel, hogy a legkissebb gazda 

-is nlCflljyüzüuliessen a Manhattan por bámulatos hatásáról 
Központi főraktár : Manhattan Electrophor vállalat Budapest. Vili., Aggteleki-utcza 15 a.
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